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INTERPRETI:

DANDY DANNO – DANIELE SEGALIN 

DIVA G – GRAZIANA PARISI

REGISTI: 

SEGALIN- PARISI

SINOSSI:

LA GRANDE OCCASIONE 

Dandy Danno e Diva G sono una coppia di tenerissimi vecchietti che non hanno perso il senso dell’humor. Nel giorno dell’anniversario di matrimonio sono contattati da una voce che propone loro di tornare indietro nel tempo e di rivivere la magia del palcoscenico.

Offre loro "La grande occasione"!

Presi dal sentimento di nostalgia accettano e in un baleno si vedono catapultati dentro il tendone del Circo, ad assaporare, ancora per una volta, la dolce sensazione che si prova di fronte alle luci della ribalta. 

Proprio lì sono attesi per dare inizio allo spettacolo tra lo stupore per la ritrovata giovinezza e la gioia di poter ancora ballare e intrattenere il pubblico, rivivono momenti di pura felicità e di divertimento, in barba allo scorrere del tempo, perchè come dice la voce: “il tempo è solo un’illusione”. 

“La Grande Occasione” è un  florilegio di poesia e comicità nello stile di Dandy Danno e Diva G, dove silenzio e poetica del gesto si fondono in un miscuglio perfetto.

Sessanta minuti ricchi di scene burlesche e di avvenimenti che sfiorano il grottesco, dove pubblico e interpreti sono accompagnati a vivere anche momenti di grande coinvolgimento emotivo, necessario più che mai in un periodo storico come questo.

“la Grande Occasione” è un inno alla poetica clownesca. 

· durata : 60/70 minuti
· pubblico : adatto a tutte le età 
· genere: comico visuale - clown - circo 
· spazio min: 8 mt larg x 8 mt prof x 6 mt alt
Debutto al Teatro Rossini di Pesaro il 23 ottobre 2020. 
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