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Una compagnia di guitti si è data appuntamento con Dante Alighieri ed il suo accompagnatore Virgilio per mettere in scena un'opera del Vate.

La compagnia, male informata, ha preparato la rappresentazione di un classico della letteratura italiana, ma il classico sbagliato! 

Dante, il quale si è presentato all'incontro carico di aspettative, pretende adesso una rappresentazione del suo immortale capolavoro, ma si vede costretto a spiegare passo per passo la divina commedia agli impreparati artisti.

Uno spettacolo che mischia le tecniche del teatro di figura, del teatro di strada e del clown teatrale.

Virgilio e Dante vengono interpretati da Marco Ceccotti che animerà a vista il Dante burattino.

La compagnia di guitti sarà interpretata dal duo di Clown Teatrale “Chien Barbu Mal Rasè”.

Il tipo di spettacolo, prendendo le mosse dalle tecniche del teatro di strada, è molto adattabile e “leggero”  consentendo una agile rappresentazione in tutti i contesti e per tutte le tipologie di pubblico.

E’ un format pensato per i più piccoli, perché crediamo che in questo momento sia importante preservare la loro libertà di immaginazione e creatività. L’uso dei burattini stimola ancora di più la loro fantasia, stabilendo con i giovani spettatori un patto di fiducia sulla veridicità di ciò che si sta guardando. Abbiamo scelto questo tipo di narrazione poiché, oltre a intrattenere e divertire, rappresenta uno strumento educativo molto efficace.
