Lo spettacolo teatrale “Il mio segno particolare” rappresenta il punto di arrivo di un percorso che comincia con il romanzo omonimo, di Michele D’Ignazio, da cui il libro è tratto. Da questo nasce l’idea di costruire, con l’ausilio dei linguaggi artistici, un progetto educativo rivolto a bambini dagli otto anni in su e ragazzi, articolato in maniera specifica a seconda della fascia d’età coinvolta. Il progetto è pensato come la costruzione di un percorso – ausiliario e integrativo - che ha il suo compimento nello spettacolo teatrale, il quale tuttavia resta assolutamente fruibile in maniera autonoma e compiuta.
 
[bookmark: _GoBack]Il progetto educativo ha lo scopo di affrontare e trattare le tematiche proprie dello spettacolo e del romanzo attraverso i linguaggi del teatro, della scrittura e del racconto, costruendo insieme ai ragazzi (e per loro) un percorso di riflessione attraverso il gioco, il racconto e la partecipazione diretta. Ecco di seguito una serie di attività che come compagnia proponiamo:

· Accompagnamento alla lettura del romanzo (o di parti di esso) in classe, con l’ausilio di maestre/i e insegnanti
· Presentazione del libro e incontro con l'autore
· Workshop di scrittura creativa tenuto dall'autore
· Workshop di teatro “Raccontiamo una storia” a cura della Compagnia Walden 

Il progetto può essere concepito in maniera modulare, nel senso che i vari moduli possono essere fatti tutti o se ne può scegliere solo una parte, a seconda di contesti e situazioni specifiche. 


